

潮州市春运简报

第14期

潮州市春运办

2024年2月9日

在农历甲辰年春节即将到来之际，谨向全市春运工作者致以新春的问候和美好的祝福！向节日期间坚守一线的广大干部职工及其家人致以衷心的感谢和崇高的敬意！

一、春运要闻

（一）朱丹副市长带队检查潮汕站节前安全生产工作

2月8日下午，市政府副市长朱丹带领市交通运输局局长苏锦浩等一行，前往潮汕站检查节前安全生产工作。朱丹认真了解高铁站区节前有关安全工作准备情况，详细听取站区旅客的客流引导、车辆引流、安全措施、外围道路交通疏导和应急处置等工作汇报，现场看望慰问坚守一线的站区工作人员和铁路民警，并送上慰问品和诚挚的节日祝福。朱丹强调：潮汕站是我市的一个

重要窗口，春节期间各单位、各部门要提高政治站位，加强值班值守，切实把安全生产工作摆在突出位置，强化协作配合，全力做到保安全、保畅通、优服务，保障人民群众出行平安便捷舒畅。



（二）市交通运输局开展共享电单车专项整治行动

2月7日至8日，市交通运输综合行政执法局开展共享电单车专项整治行动，重点对老城区周边路段、主要停放点开展执法检查。对违规停放、占用通道、无牌无证的共享电单车进行登记查扣，督促运营企业切实履行主体责任，增派人力、运力，全面加强使用指引、停放摆正、巡查调度、清洁维修等工作，保障市民游客高效便捷出行。此次行动共查处共享电单车124辆。



（三）市多部门联合开展志愿者服务专题培训

为进一步做好春节期间古城区志愿服务引导工作，扎实推动古城预约通行工作落实落地，2月8日下午，市公安局交警支队协同市交通运输局、市文广旅体局、团市委等部门组织开展春节古城区志愿服务专题培训会。

会上，市相关职能部门详细地向志愿者、巡警义警、基层工作人员介绍春节期间古城交通出行、游客接驳、文旅活动等工作方案和措施，滴滴公司、粤运公司分



别介绍了网约车上下客点、公交接驳服务具体细节，对市民游客重点关注的问题做了详细地解答，指导志愿者在春节期间更好地为市民游客提供引导服务。

（四）潮漳高速公路管理中心开展“春运暖程”志愿服务

春节临近，年味渐浓，潮漳高速随之迎来车流高峰。近日，结合2月主题党日活动和广东交通集团“清澈的爱，温暖回家路”主题春运志愿服务活动部署，潮漳高速公路收费党支部与联合电服公司粤通卡运营中心第九党支部组织党员、团员先锋在意溪站开展“春运暖程”志愿服务，为过往旅客提供多项服务，共同为春运添上一抹鲜亮的“志愿红”。

双方的党员、团员志愿者在意溪站设置了“便民利民”服务台，免费提供路线指引、ETC 安装咨询、饮用水、应急充电等志愿服务。在服务台前、收费广场上、车道边，志愿者们亲切热情，主动向司乘普及交通安全知识、宣贯 ETC 最新政策、赠送新春祝福“福”贴纸，为过往旅客平安返乡、顺利归家送上满满的新春祝福。



二、春运客流动态

(一) 道路运输方面

2月8日，全市各客运站场、客运企业在落实好安全生产工作的前提下运营情况正常，全天投入道路客车运力 210 辆，开行客运班车(包车)812 趟次，完成客运量 1.6151 万人次，相比去年同期增长 83.78%。其中，开行省市际班车 36 班次（省际班车 1 班次，市际班车 35 班次），开行省市际包车 33 趟次（省际包车 0 趟次，市际包车 33 趟次）。全市运行危运车辆 66 辆，完成运单量 64 单，货物运输总量 1215.874 吨。

(二) 铁路运输方面

2月8日，全市铁路发送旅客 20233 人次，相比去年同期增

加 52.15 %；到达旅客 51856 人次，相比去年同期增加 22.55 %。其中潮汕高铁站发送旅客 17488 人次，到达旅客 45198 人次；饶平站发送旅客 2745 人次，到达旅客 6658 人次。

（三）高速公路车流方面

2 月 8 日，潮州境内高速公路车流出口总量 76859 车次，相比去年同期减少 0.94%；入口总量 64456 车次，相比去年同期增加 4.06%。其中：汕汾高速出口车流 24313 车次，入口车流 22209 车次；汕梅高速出口车流 5343 车次，入口车流 4779 车次；潮漳高速出口车流 20851 车次，入口车流 12971 车次；潮惠高速出口车流 10160 车次，入口车流 10125 车次；潮汕环线出口车流 8482 车次，入口车流 8864 车次；大潮高速出口车流 7710 车次，入口车流 5508 车次。

（四）公路路网通行方面

2 月 8 日，全市普通国省道和农村公路车流平稳，无双向封闭施工路段。5 个普通国省道省际通道路况较为畅通，重点路段运行正常，未发生阻断或重大事故。预计 2 月 9 日同样保持平稳趋势。

（五）游客接驳运输方面

2 月 8 日，古城区接驳车辆运行 330 班次，运送旅客约 0.18 万人次；潮汕站疏运车辆运行 120 班次，运送旅客约 0.22 万人次。

三、春运执法巡查动态

（一）交通运输综合执法查处情况

2 月 8 日，全市共出动执法人员 109 人次，整治查扣乱停乱

放及无牌共享电单车 37 辆，纠正人力三轮车乱停乱放 14 宗。

(二) 公安交通违法查处情况

2 月 8 日，全市各级交警部门全天共查处各类违法行为 1002 宗，其中查处酒驾 0 宗，醉驾 0 宗，涉牌涉证违法 6 宗，暂扣机动车 32 辆。

四、春运天气趋势预测

(一) 春节假期天气预报

预计9日（除夕）影响我市的切变线逐渐减弱，天气小雨转阴天，气温较低；10日（初一）转多云到晴；11-12日（初二到初三）弱冷空气补充影响，气温略降；13-15日（初四到初六）受高压脊控制，天气晴到多云，气温回升；展望春节假期后期（16-17日，初七到初八）又有弱冷空气影响，云量增多，气温有所下降。冷空气影响期间，饶平沿海东北风6级，阵风8级。具体预报如下：

9日（除夕）：小雨转阴天，9~15℃；

10日（初一）：多云到晴，8~19℃；

11日（初二）：晴到少云，7~22℃；

12日（初三）：晴到多云，8~20℃；

13日（初四）：晴到多云，7~21℃；

14日（初五）：多云间晴，13~23℃；

15日（初六）：多云，15~25℃；

16日（初七）：多云到阴天，14~20℃；

17日（初八）：阴天到多云，14~22℃。

(二) 关注和建议

1. 雨雾天气路面湿滑能见度低，出行需注意交通安全。
2. 冷空气影响期间沿海风力大，海岛海岸旅游、过往船只需确保安全。
3. 温度变化节奏快，早晚寒冷，需做好防寒保暖，适时增减衣物，并注意家居用火用电安全和室内通风。
4. 春节假期期间我市总体天晴干燥，需做好森林防火工作。

五、每日研判部署

除夕佳节已至，明日开始就是连续 8 天的春节长假，为营造春节期间良好的交通运输出行环境，坚决防止重大交通事故发生、切实保障群众出行安全，各县区、各部门要全力抓好春节假期安全生产工作。一是持续抓好春运安全生产工作。各县区、各部门要充分发扬“干部在岗、群众过节”精神，始终绷紧安全这根弦，紧盯重点交通枢纽站场、主要交通干道、游客集散中心，加强交通出行运力供给，强化道路保通保畅，用辛勤付出换来群众的平安出行。二是强化值班值守和信息报送。各县区、各部门要严格执行 24 小时专人值班和领导带班制度，保障信息联络渠道畅通，及时掌握并协调解决各类问题，发生重大或突发事件要及时报告。落实好春运工作日报制度，及时向市春运办报送春运相关数据、信息、工作动态等。三是强化应急处置准备。各级交通运输、公安、卫生健康、应急、气象等部门要加强工作协同和信息共享机制，强化联动协调机制，加强各类突发事件的动态监测、预警研判，提前做好应急运力、应急人员和应急物资等储备，确保一旦发生突发情况，能够及时启动应急响应，迅速有效处置各类突发事件。

抄送：朱丹副市长，吴锡钿副秘书长，市委办公室、市政府办公室，省交通运输厅春运办，各县区人民政府春运办，市春运工作领导小组各成员单位，各相关单位。

潮州市春运办

2024年2月9日印发
